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ATAS

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/11/2013

Às 14h35min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Gustavo  Perrella  e  Almir  Paraca,  membros  da  supracitada 
comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Gustavo Perrella, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da 
reunião anterior, considera-a aprovada e solicita que os membros da comissão presentes a subscrevam. A presidência interrompe os 
trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Marina Pacheco Simião, gerente do Projeto Minas Criativa, e os Srs. Lucas Pêgo,  
diretor executivo da Abrasel-MG; Hans Eberhard Aichinger,  coordenador de gastronomia do Senac-MG; Danilo Simões Coelho, 
coordenador do curso de gastronomia da Faculdade Estácio de Sá; Leonardo Paixão, proprietário e chef do Restaurante Glouton, e Pe. 
Mauro Luiz Silva, diretor e curador do Museu dos Quilombos e Favelas Urbanos, que são convidados a tomar assento à mesa. O 
presidente,  autor  do  requerimento que  deu  origem ao  debate,  tece  suas  considerações  iniciais.  Logo após,  passa  a  palavra  aos  
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de novembro de 2013.
Gustavo Perrella, presidente.

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 12/11/2013

Às 14h34min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Rosângela Reis e os deputados Bosco, Celinho do Sinttrocel, Tiago 
Ulisses (substituindo o deputado Juninho Araújo, por indicação da Liderança do BAM) e Glaycon Franco (substituindo o deputado 
Neilando Pimenta, por indicação da Liderança do BAM), membros da supracitada Comissão. Estão presentes também os deputados  
Antônio Carlos Arantes, Luiz Henrique e Duarte Bechir. Havendo número regimental, a presidente, deputada Rosângela Reis, declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Bosco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é  
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a  
matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão e acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais  
designou como relatores o deputado e a deputada mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs 4.593/2013 em turno único  
(Deputado  Bosco);  e  493/2011 em 2º  turno  (Deputada  Rosângela  Reis).  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que 
compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, são 
aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 2.268/2011, 3.002, 3.494, 3.581, 3.599/2012, 4.119/2013 com 
a Emenda nº 1; 4.134/2013 com a Emenda nº 1; 4.333, 4.360, 4.497, 4.501, 4.509 com a Emenda nº 1, 4.517, 4.532 e 4.559/2013, que  
receberam parecer por sua aprovação, votando “sim” a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Bosco, Celinho do Sinttrocel, Tiago  
Ulisses  e  Glaycon Franco  e  não  se registrando voto contrário.  Submetidos a  votação,  cada  um por  sua  vez,  são aprovados  os 
Requerimentos nºs 6.005 e 6.035/2013. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de 
Redação Final dos Projetos de Lei nºs 4.452 e 4.453/2013. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão 
e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, são aprovados, cada um por sua vez, requerimentos dos deputados  
Dalmo Ribeiro Silva em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, o Projeto de Lei nº 2.664/2011, que  
regulamenta o exercício da profissão de gestor ambiental, de autoria do deputado federal Arnaldo Jardim, em tramitação na Câmara  
dos Deputados; e Antônio Carlos Arantes em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, o encerramento  
das atividades da empresa Votorantim Metais, no Município de Fortaleza de Minas; e é rejeitado o requerimento do deputado Rogério  
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Correia  em  que  solicita  seja  realizada  reunião  para  debater,  em  audiência  pública,  demissões  em  massa  na  Minas  Gerais  
Administração e Serviços - MGS. São recebidos pela presidência para ser apreciados em reunião posterior os requerimentos dos  
deputados Celinho do Sinttrocel (12) em que solicita: seja encaminhado ao Banco do Desenvolvimento do Estado de Minas Gerais - 
BDMG- pedido de providências para que proceda à abertura de linha de crédito para a compra de moto e equipamentos de proteção  
individual; seja encaminhado ao Conselho Nacional de Política Fazendária pedido de providências para isentar do ICMS as saídas 
internas e interestaduais promovidas pelos estabelecimentos fabricantes ou revendedores autorizados de motocicletas equipadas com 
motor não superior a 150 cilindradas para mototaxistas; seja encaminhado ao governador do Estado pedido de providências para que 
seja criada a Comissão Estadual de Erradicação do Trabalho Escravo de Minas Gerais; seja encaminhado aos deputados federais da  
bancada mineira no Congresso Nacional pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 9ª Reunião Extraordinária 
desta Comissão, realizada em 15/10/2013, para que seja fortalecida a estrutura do Ministério do Trabalho no Estado, notadamente da  
regional Montes Claros; seja encaminhado à presidente da República pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 
9ª  Reunião Extraordinária  desta Comissão,  realizada  em 15/10/2013,  para  que  seja  melhorada a estrutura  de  funcionamento da  
Superintendência Regional do Trabalho de Minas Gerais, notadamente da regional Montes Claros; seja encaminhado à presidente da  
República pedido de providências  para que seja realizado concurso público para auditor  fiscal  do trabalho e para servidores  do 
Ministério do Trabalho; seja encaminhado ao Ministro do Trabalho pedido de providências para que seja garantida a infraestrutura  
necessária para o adequado funcionamento de suas gerências em Minas Gerais, com a finalidade de atender às necessidades dos 
trabalhadores; sejam encaminhadas ao ministro do Trabalho e ao superintendente regional do Trabalho em Minas Gerais as notas  
taquigráficas da 9ª Reunião Extraordinária desta Comissão, realizada em 15/10/2013; seja encaminhado ao ministro do Trabalho 
pedido de informações em que esteja incluída a lista de autuações dos últimos quatro anos da gerência regional de Montes Claros, 
relatando-se o número de infrações de trabalho análogo ao escravo, de trabalho infantil, de trabalho em condições degradantes e  
acidentes de trabalho; seja realizada reunião de audiência pública pelo dia mundial em memória das vítimas de doenças e acidentes de 
trabalho,  que  recairá  em  28  de  abril  de  2014;  seja  realizada  reunião  para  debater,  em  audiência  pública,  o  Projeto  de  Lei 
Complementar nº 54/2013, que institui o Regime Próprio de Previdência e Assistência Social dos servidores públicos do Estado; e seja 
realizado debate público para discutir o Projeto de Lei Complementar nº 54/2013, que institui o Regime Próprio de Previdência e  
Assistência Social dos servidores públicos do Estado de Minas Gerais; dos deputados Celinho do Sinttrocel e Duilio de Castro, em  
que solicitam seja encaminhado ao secretário de Estado da Fazenda pedido de providências para requerer ao Conselho Nacional de  
Política Fazendária - Confaz - que isente do ICMS as saídas internas e interestaduais promovidas pelos estabelecimentos fabricantes  
ou revendedores autorizados de motocicletas equipadas com motor não superior a 150 cilindradas para mototaxistas; dos deputados  
Rogério  Correia  e  Celinho do  Sinttrocel  (10),  em que  solicitam:  seja  realizada  reunião  para  debater,  em audiência  pública,  as  
condições de trabalho dos servidores da Companhia de Tecnologia da Informação do Estado de Minas Gerais – Prodemge –, a  
resolução nº 007/2011 da Seplag e o Decreto nº 45.357/2010, tendo como convidados a Seplag e os representantes dos trabalhadores,  
e  como  convocada  a  diretora-presidente  da  Prodemge;  seja  formulada  manifestação  de  repúdio  à  Secretaria  de  Estado  de  
Planejamento e Gestão - Seplag - pela detenção de sindicalista por distribuir panfletos aos trabalhadores e servidores na Cidade  
Administrativa;  seja  formulada  manifestação  de  repúdio ao  Comando-Geral  da  Polícia  Militar  do Estado de Minas Gerais  pela  
detenção  de  sindicalista  por  distribuir  panfletos  aos  trabalhadores  e  servidores  na  Cidade  Administrativa;  seja  encaminhado  à 
intendente da Cidade Administrativa de Minas Gerais pedido de providências para garantir e respeitar a liberdade de expressão e 
manifestação dos trabalhadores e servidores que lá atuam; sejam encaminhadas à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão as  
notas  taquigráficas  da  22ª  Reunião  Ordinária  desta  Comissão,  realizada  em 23/10/2013;  seja  encaminhado  à  Seplag  pedido  de  
providências para garantir e respeitar a liberdade de expressão e manifestação dos trabalhadores e servidores que atuam na Cidade  
Administrativa; seja realizada visita à Prodemge, com a presença do Ministério Público do Trabalho e da Superintendência Regional  
do Trabalho e Emprego, para conhecer as condições de trabalho da empresa e averiguar as denúncias apresentadas na 22ª Reunião 
Ordinária  desta  Comissão;  seja  realizada  reunião  para  debater,  em audiência  pública,  a  situação  do  plano  de  saúde,  do  plano 
previdenciário, bem como do plano de cargos e salários dos trabalhadores da Prodemge; seja encaminhado ao governador do Estado  
pedido de providências para reduzir a jornada de trabalho dos servidores da Prodemge que trabalham na Cidade Administrativa para 7 
horas  diárias,  como já  é  concedido  aos  demais  servidores  do  Estado  na  mesma situação,  considerando-se  o  tempo gasto  com 
deslocamento; seja encaminhado à Prodemge pedido de providências para reduzir a jornada de trabalho dos seus servidores que  
trabalham na Cidade Administrativa para 7 horas diárias, como já é concedido aos demais servidores do Estado na mesma situação,  
considerando-se o tempo gasto com deslocamento; da deputada Rosângela Reis em que solicita sejam encaminhadas ao Ministério 
Público do Trabalho em Minas Gerais as notas taquigráficas da 22ª Reunião Ordinária desta Comissão, realizada em 23/10/2013; da  
deputada Rosângela Reis e dos deputados Rogério Correia e Celinho do Sinttrocel em que solicitam sejam encaminhadas à diretora-
presidente da Prodemge as notas taquigráficas  da 22ª  Reunião Ordinária desta Comissão, realizada em 23/10/2013. Cumprida a  
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de novembro de 2013.
Rosângela Reis, presidente – Lafayette de Andrada.

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/11/2013

Às 9h45min, comparece no auditório do Centro Universitário de Caratinga o deputado Elismar Prado, membro da supracitada  
comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Elismar Prado, declara aberta a reunião e, nos termos regimentais,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a debater  
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a implementação no Estado da Lei Federal nº 12.761, de 27 de dezembro de 2012, que institui o Programa de Cultura do Trabalhador  
e cria o vale-cultura. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Feliciana Alves do Vale Saldanha, 
presidente da Central Única dos Trabalhadores - CUT - Regional Vale do Aço, representando a presidente da CUT-MG; e os Srs.  
Marco  Antônio  Ferraz  Junqueira,  prefeito  municipal  de  Caratinga;  José  do  Carmo Fontes,  presidente  da  Câmara  Municipal  de 
Caratinga; Antônio Fonseca da Silva, reitor da Fundação Educacional de Caratinga; Nelson de Senna Filho, secretário de Cultura de  
Caratinga; Américo Galvão Neto, diretor-presidente da Fundação Cultural Casarão das Artes, e Hélio Soares do Amaral, diretor-
presidente do Instituto Hélio Amaral, que são convidados a tomar assento à mesa. Na condição de autor do requerimento que deu 
origem ao debate, o deputado Elismar Prado tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que 
façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma 
os trabalhos ordinários da reunião e, cumprida a finalidade desta, agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão  
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de dezembro de 2013.
Elismar Prado, presidente – Carlos Mosconi – Luiz Henrique.

ATA DA 24ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/11/2013

Às 16h9min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira e o deputado Paulo Lamac, membros da supracitada  
comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Paulo Lamac, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da  
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião 
se destina a debater a gestão unificada da função pública de interesse comum de uso do solo metropolitano no Estado e a deliberar 
sobre proposições da comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as sras. Marta Alves Larcher,  
promotora de justiça e coordenadora estadual das Promotorias de Justiça de Habitação e Urbanismo; Adriana Alves, integrante da 
Frente pela Cidadania Metropolitana, representando o Sr. Harley Silva; Fátima Aguiar, vice-prefeita do Município de Nova Lima; e os  
srs.  José  Amador  Ribeiro,  assessor  parlamentar,  representando  o  Sr.  Joel  Campolina,  presidente  do  Conselho  de  Arquitetura  e 
Urbanismo de Minas Gerais - Cau-MG; Alípio Castelo Branco, arquiteto, representando a Sra. Rosilene Guedes Souza, presidente do  
Instituto de Arquitetos do Brasil - IAB-Minas Gerais; Sandro Veríssimo Oliveira de Miranda, diretor de regulação metropolitana da  
Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana de Belo Horizonte; Geraldo Magela Costa, representando o Sr. Roberto Luis 
de  Melo  Monte-Mór,  coordenador-geral  do  Plano  Diretor  de  Desenvolvimento  da  RMBH,  do  Centro  de  Desenvolvimento  e  
Planejamento Regional - Cedeplar -; da Universidade Federal de Minas Gerais; Maurício Leite de Moura e Silva, chefe da Consultoria 
Legislativa da Câmara Municipal de Belo Horizonte; José Abílio Belo Pereira, membro do Colegiado Metropolitano da Sociedade  
Civil; Padre Pier Luigi Bernareggi, coordenador da Pastoral Metropolitana dos Sem Casa, da Arquidiocese de Belo Horizonte; Fábio 
Moreira Santos, prefeito municipal  de Jaboticatubas,  que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente,  deputado Paulo  
Lamac, e a deputada Luzia Ferreira, autores do requerimento que deu origem ao debate, tecem suas considerações iniciais. Logo após,  
o presidente passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme 
consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da  
comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de novembro de 2013.
Paulo Lamac, presidente - Luzia Ferreira - Carlos Pimenta.

ATA DA 13ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 20/11/2013

Às 14h30min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Sebastião  Costa,  Dalmo Ribeiro  Silva,  Gilberto  Abramo e  
Adalclever Lopes (substituindo o deputado André Quintão, por indicação da Liderança do MSC), membros da supracitada comissão. 
Havendo número regimental, o presidente,  deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III,  do 
Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão  
presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da  
comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições 
sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto de Lei Complementar nº 52/2013 é retirado da pauta, atendendo-se a requerimento do 
deputado Adalclever Lopes, aprovado pela comissão. Neste momento, registra-se a presença dos deputados Leonídio Bouças e André 
Quintão. Na fase de discussão do parecer do relator, deputado Dalmo Ribeiro Silva, que conclui pela antijuridicidade, ilegalidade e  
inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 2.178/2011, no 1º turno, o presidente defere o pedido de vista do deputado André Quintão.  
É convertido em diligência à Secretaria de Estado de Fazenda o Projeto de Lei nº 4.230/2013 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva).  
Após discussão e votação, é aprovado o parecer que conclui pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade do Projeto de Lei nº  
4.696/2013 com a Emenda nº 1 (relator: deputado Leonídio Bouças). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a 
presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de novembro de 2013.
Sebastião Costa, presidente – Luiz Henrique – Dalmo Ribeiro Silva – Leonídio Bouças.

www.almg.gov.br Página 3 de 15 

http://www.almg.gov.br/


Sábado - 4 de janeiro de 2014

ATA DA 2ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 22/11/2013

Às 10 horas, comparecem no Plenário da Assembleia as deputadas Maria Tereza Lara e Luzia Ferreira e os deputados Bosco, Célio 
Moreira (substituindo o deputado Deiró Marra, por indicação da liderança do BTR) e Sávio Souza Cruz (substituindo o deputado  
Elismar Prado, por indicação da liderança do MSC), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente,  
deputada Maria Tereza Lara, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Sávio Souza Cruz,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A 
presidência informa que a reunião se destina a debater a transformação do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais –  
Cefet-MG - em Universidade Tecnológica de Minas Gerais. A presidência passa a ouvir a Sra. Beatriz Martins Lima, coordenadora-
geral da Federação dos Alunos de Escolas Técnicas; a estudante Camila Marçal Cavalcante; os Srs. Gabriel Guimarães, deputado  
federal;  Márcio Silva  Basílio,  diretor-geral  do Cefet-MG; Roberto  de Souza Salles,  reitor  da Universidade  Federal  Fluminense,  
representando a Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior; Carlos Alexandrino dos Santos,  
diretor-superintendente  de  Ensino  Superior  da  Secretaria  de  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino  Superior;  Marcos  Memento,  prefeito 
municipal  de  Nepomuceno;  Otávio  Arantes  Xavier,  presidente  da  Câmara  Municipal  de  Leopoldina;  e  Antônio  Francisco  Cruz 
Arapiraca, presidente do Sindicato dos Professores do Cefet; e o estudante Ramon Vinhas Oliveira Lima, que são convidados a tomar 
assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Bosco, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas 
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Na sequência, a presidência recebe moção de apoio à transformação do 
Cefet-MG em Universidade Tecnológica de Minas Gerais,  encaminhada pela União dos Estudantes de Divinópolis.  Cumprida a  
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de novembro de 2013.
Duarte Bechir, presidente - Maria Tereza Lara - Elismar Prado.

ATA DA 3ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/11/2013

Às 9h15min, comparece na Sala das Comissões o deputado Gustavo Perrella. Havendo número regimental, o presidente, deputado  
Gustavo Perrella, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, da-a por aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a debater os impactos do turismo criativo na  
sociedade, na economia, no turismo e na cultura mineiros. A presidência convida as Sras. Silvana Melo do Nascimento, secretária de  
Estado adjunta de Turismo, representando o secretário de Estado de Turismo; Marcela Azevedo, diretora de roteirização da HT Happy 
Travel – Operadora e Receptivo de Turismo – Brumadinho; Monica Stela de Alencar Castro, analista do Sebrae-MG, representando o 
gerente de Comércio e Serviços do Sebrae-MG; e os Srs. José Filipe Torres, CEO da Bloom Consulting, de Madrid – Espanha;  
Guilherme Velho, chefe executivo da Incubadora Rio Criativo; e André Luiz Carvalho, assessor técnico da Diretoria Regional do 
Senac a tomar assento à mesa. O presidente autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo  
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
das notas taquigráficas. A presidência interrompe os trabalhos da reunião às 12 horas e os retoma às 14 horas, com a presença do 
deputado Rômulo Viegas (substituindo o deputado Dalmo Ribeiro Silva, por indicação da liderança do BTR), membro da supracitada  
comissão, que assume a presidência e convida as Sras. Ana Flávia Machado, professora associada do Departamento de Ciências  
Econômicas da UFMG; Marina Pacheco Simião, gerente do projeto Minas Criativa,  da Secretaria de Estado de Turismo; Adélia  
Galantini, consultora em negócios de moda; Ana Luiza Cerqueira Freitas, professora de Design da Uemg, representando o reitor da  
Uemg;  Luiz  Fernando  Moraes,  secretário  de  Turismo  de  Porto  Alegre  (RS);  e  os  Srs.  Luiz  Antônio  Gouveia,  diretor  de 
Desenvolvimento e Monitoramento do Ministério da Cultura; e César Piva, gestor cultural do Instituto Fábrica do Futuro, a tomar 
assento à mesa. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla  
discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2013.
Ana Maria Resende, presidente – Luiz Humberto Carneiro – Carlos Pimenta.

ATA DA 70ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/11/2013

Às  9h30min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Durval  Ângelo,  Rogério  Correia  e  Zé  Maia,  membros  da 
supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a debater a democratização  
da comunicação como garantia da liberdade de expressão e opinião, bem como a livre manifestação da pluralidade de ideias. A 
presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Lidyane Ponciano, diretora do Sindicato dos Jornalistas  
Profissionais de Minas Gerais e coordenadora do Comitê Mineiro do Fórum Nacional pela Democratização da Comunicação; e os Srs.  
Nilmario Miranda, deputado federal; Marco Eliel Santos de Carvalho, vice-presidente do Sindicato dos Professores do Estado de 
Minas Gerais; Adriano Celso Guerra, diretor de Assuntos Institucionais da Oficina de Imagens - Comunicação e Educação; Aloísio  
Lopes, editor do portal Minas Livre; Carlos Alberto Mafra Alvarenga, ativista na internet; Israel do Vale, ex-diretor de programação e  
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produção da Rede Minas e gerente de conteúdo da TV Brasil, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência, na condição  
de autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para 
que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência  
retoma os trabalhos ordinários da reunião. Registra-se a presença do deputado Adelmo Carneiro Leão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte  
(Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez,  
são aprovados os requerimentos dos deputados Durval Ângelo (11) em que solicita seja realizado debate público sobre os 15 anos de 
autonomia do Corpo de Bombeiros Militar; seja realizado fórum legislativo nos dias 31 de março e 1º de abril de 2014 para debater o 
tema "50 anos do Golpe Militar: resgatar a memória para avançar na democracia"; seja realizada reunião para debater, em audiência  
pública, o tema "Fraternidade como direito fundamental"; sejam encaminhados aos deputados federais Weliton Prado e João Bittar e 
aos deputados Elismar Prado, Leonídio Bouças, Liza Prado, Luiz Humberto Carneiro e Tenente Lúcio as notas taquigráficas da 69ª  
Reunião Extraordinária dessa comissão e pedido de providências para que esses destinatários realizem visitas às ocupações urbanas do 
Município de Uberlândia com a finalidade de conhecer a realidade dos cidadãos ocupantes; sejam encaminhadas ao Ministério das 
Cidades, à Secretaria Nacional de Habitação do Ministério das Cidades, ao Departamento de Urbanização e Assentamentos Precários  
do Ministério das Cidades, ao Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa dos Direitos Humanos e Apoio  
Comunitário, à Secretaria de Habitação de Uberlândia, ao presidente da Câmara Municipal de Uberlândia e aos Srs. Marcos Batista  
Gomes  e  Maquinho do  Mega Box,  vereadores  dessa  câmara,  as  referidas  notas  taquigráficas;  sejam encaminhados  ao  prefeito  
municipal de Uberlândia as notas taquigráficas da 69ª Reunião Extraordinária dessa comissão e pedido de providências para que  
sejam realizadas visitas às ocupações urbanas existentes nesse município com a finalidade de conhecer a realidade dos cidadãos 
ocupantes;  sejam encaminhadas ao presidente da Ordem dos Advogados do Brasil  – OAB – em Uberlândia e  ao presidente da  
Comissão de Direitos Humanos da OAB nesse município as referidas notas taquigráficas; sejam encaminhados ao Ministério da 
Justiça e à Corregedoria-geral de Policia Federal essas notas taquigráficas e pedido de providências para que sejam investigados os  
fatos  relatados  na  reunião  relativos  à  instauração  de  inquéritos  por  delegados  federais,  supostamente  inadequados  e  indevidos, 
relacionados às ocupações do Município de Uberlândia; sejam encaminhadas à Secretaria de Estado de Defesa Social – Seds – essas 
notas  taquigráficas;  seja  realizada  visita  à  Seds  com a  finalidade  de  debater  soluções  possíveis  para  as  famílias  residentes  nas 
ocupações urbanas de Uberlândia, com a presença de lideranças dessas ocupações; sejam encaminhadas ao Frei Rodrigo Perét e aos  
Srs. Igino Marcos da Mata de Oliveira, Francisco Rodrigues da Silva, Wellington Marcelino Romana, Erivan Magalhães Moraes e 
Carlos Batista Cândido e à Sra. Leidiane Costa Aires as notas taquigráficas da 69ª Reunião Extraordinária dessa comissão; sejam 
encaminhados aos juízos das varas cíveis da Comarca de Belo Horizonte e das varas federais na Comarca de Uberlândia as notas 
taquigráficas  da  69ª  Reunião  Extraordinária  dessa  comissão  e  pedido  de  providências  para  que  a  suspensão  dos  processos  de  
reintegração de posse relativos às ocupações urbanas de Uberlândia; Cabo Júlio (2) em que solicita seja encaminhado à Promotoria de  
Justiça de Defesa dos Direitos Humanos e Apoio Comunitário pedido de providências a fim de que seja instaurado procedimento para  
apuração de suposta violação de direitos humanos, abuso de autoridade, cárcere privado, constrangimento ilegal e tortura praticados 
contra militares da 19ª Companhia Independente de Polícia Militar, em Pará de Minas, por membros da Subcorregedoria da 7ª Região  
de Polícia Militar, em fato ocorrido no dia 19 de setembro de 2013; seja encaminhado à Subcorregedoria da 7ª Região de Polícia  
Militar  pedido  de  informações  sobre  as  filmagens,  sem edição,  da  atuação  de  seus  militares  em desfavor  de  militares  da  19ª 
Companhia Independente de Pará de Minas no dia 19 de setembro de 2013, com envio a esta comissão das referidas filmagens.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de novembro de 2013.
Durval Ângelo, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 62/2013, EM 25/11/2013

Às 17h9min,  comparecem na  Sala das  Comissões  os  deputados Zé Maia,  Duarte Bechir,  Rogério Correia  e  Glaycon Franco, 
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Zé Maia, declara aberta a reunião e, em 
virtude da aprovação de requerimento do deputado Glaycon Franco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria  
constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a  
discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. É distribuído em avulso o parecer do relator,  
deputado Zé Maia,  que  conclui  pela  aprovação,  em 1º  turno,  da  Proposta  de  Emenda à  Constituição  nº  62/2013,  na  forma do 
Substitutivo nº 1. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão 
para a próxima reunião extraordinária, amanhã, dia 26 de novembro, às 10 horas, com a finalidade de apreciar o parecer sobre a  
Proposta de Emenda à Constituição nº 62/2013, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de novembro de 2013.
Zé Maia, presidente – Inácio Franco – Rogério Correia – Glaycon Franco.

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 26/11/2013

Às 10h8min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sebastião Costa, Leonídio Bouças, Dalmo Ribeiro Silva e Luiz  
Henrique,  membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado Hely Tarqüínio.  Havendo número regimental,  o  
presidente, deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a  
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reunião  se  destina a apreciar  a  matéria  constante na pauta e  a  discutir  e  votar  proposições  da  comissão.  O presidente acusa o 
recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de  
Lei nºs 4.703, 4.712 e 4.713/2013 (deputado Dalmo Ribeiro Silva); 4.705, 4.706 e 4.707/2013 (deputado Luiz Henrique); 4.701, 4.708 
e 4.711/2013 (deputado André Quintão); 4.709/2013 (deputado Gustavo Perrella); 4.698 e 4.715/2013 (deputado Leonídio Bouças);  
4.700/2013 (deputado Sebastião Costa); e 4.699, 4.702 e 4.704/2013 (deputado Duílio de Castro). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte  
(Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto  
de Lei Complementar nº 52/2013 e os Projetos de Lei nºs 1.271/2011, 2.883 e 2.889/2012, 3.725 e 4.545/2013 são retirados da pauta,  
atendendo-se a requerimento, o primeiro, do deputado Duilio de Castro, e os demais do deputado Dalmo Ribeiro Silva, aprovados  
pela comissão. Após discussão e votação, é aprovado o parecer que conclui pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade,  
no 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.178/2011 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva). Após discussão e votação, são aprovados, cada  
um por sua vez, os pareceres que concluem pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 
4.299/2013, 4.429/2013, 3.318/2012 e 4.344/2013, os dois últimos na forma do Substitutivo nº1 (relator: deputado Dalmo Ribeiro 
Silva);  4.180/2013 com a  Emenda nº1;  4.239/2013;  4.387 e 4.394/2013,  os  dois  últimos na  forma do Substitutivo nº1 (relator: 
deputado Sebastião Costa); 3.719/2013 na forma do Substitutivo nº1 (relator: deputado Luiz Henrique); 4.351/2013 com a Emenda 
nº1;  4.378/2013 na  forma do Substitutivo  nº1 (relator:  deputado Leonídio Bouças,  o  primeiro  em virtude  de  redistribuição).  É 
convertido em diligência à Secretaria de Estado de Saúde o Projeto de Lei nº 1.395/2011 (relator: deputado Luiz Henrique). Os 
pareceres sobre os Projetos de Lei nºs 1.570/2011 e 2.950/2012, no 1º turno, deixam de ser apreciados em virtude de solicitação de 
prorrogação de prazo regimental pelos respectivos relatores, deputado Dalmo Ribeiro Silva e Luiz Henrique. Passa-se à 2ª Fase da 2ª  
Parte (Ordem do Dia),  que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  Após  
discussão  e  votação,  são  aprovados,  em  turno  único,  cada  um  por  sua  vez,  os  pareceres  que  concluem  pela  juridicidade, 
constitucionalidade e legalidade dos Projetos de Lei nºs 3.547/2012 com a Emenda nº1; 4.572, 4.592 e 4.327/2013 (relator: deputado 
Sebastião Costa, os três primeiros em virtude de redistribuição); 3.756/2013 na forma do Substitutivo nº1; e 3.992/2013 (relator:  
deputado Leonídio Bouças); 4.133 e 4.584/2013 (relator: deputado Luiz Henrique). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os  
requerimentos de deputados em que solicitam, nos termos do art. 301, parágrafo único do Regimento Interno, ao autor do Projeto de  
Lei  nº  4.674/2013  e  à  Secretaria  de  Casa  Civil  e  de  Relações  Institucionais,  relativamente  ao  Projeto  de  Lei  nº  4.677/2013,  
informações  necessárias  à  instrução  dos  respectivos  processos  com  a  documentação  necessária  à  sua  tramitação.  Cumprida  a  
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de novembro de 2013.
Sebastião Costa, presidente – André Quintão – Dalmo Ribeiro Silva – Antônio Carlos Arantes.

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 26/11/2013

Às 14h35min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Marques Abreu, Mário Henrique Caixa e Tadeu Martins Leite,  
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Marques Abreu, declara aberta a reunião e, 
em virtude da aprovação de requerimento do deputado Tadeu Martins Leite, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada  
por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria 
constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 4.619/2013 em 
turno  único,  do  qual  designou como relator  o  deputado Ulysses  Gomes.  Passa-se  à  1ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que  
compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.535/2013 com a Emenda nº 1 (relator: deputado Mário 
Henrique Caixa, em virtude de redistribuição). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação 
de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 6.338/2013. Passa-se à  
3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetido a votação, é  
aprovado o requerimento da deputada Luzia Ferreira em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Seleção de Futebol 
do Município de Mariana pela conquista do título da VIII Copa Estrada Real de Futebol Amador. Cumprida a finalidade da reunião, a  
presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2013.
Marques Abreu , presidente – Tadeu Martins Leite - Elismar Prado.

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 26/11/2013

Às 15h35min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Rosângela Reis e o deputado Antônio Carlos Arantes (substituindo o  
deputado Bosco, por indicação da Liderança do BTR), membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado Jayro  
Lessa. A presidente, deputada Rosângela Reis, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a 
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência  
informa que a reunião se destina a debater o anúncio do encerramento das atividades da empresa Votorantim Metais, no município de  
Fortaleza de Minas e interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Neli Leão do Prado, prefeita municipal de  
Fortaleza de Minas; Rosiane Aparecida Seabra, consultora tributária da Associação dos Municípios Mineradores de Minas Gerais –  
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AMIG; e os Srs.  Heli Siqueira de Azevedo, superintendente substituto do Ministério do Trabalho e Emprego em Minas Gerais;  
Guilherme Augusto Duarte de Faria, superintendente de política energética da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, 
representando a Sra. Dorothea Fonseca Furquim Werneck, secretária de Estado de Desenvolvimento Econômico; Fernando Pereira da 
Silva, vereador da Câmara Municipal de Fortaleza de Minas, representando o Sr. Adenilson Queiroz, presidente dessa Câmara; José  
Maria Soares, presidente da Federação dos Trabalhadores nas Indústrias Extrativas do Estado de Minas Gerais – Ftiemg; Antônio 
Eymard  de  Rigobello,  gerente-geral  da  Votorantim  Metais  -  unidade  Fortaleza  de  Minas;  Lucelio  de  Moraes,  gerente-geral  de  
Relações Governamentais do Grupo Votorantim; Jorge Marciano Neto, diretor de negociações do Sindicato dos Trabalhadores nas 
Indústrias Extrativas - Sintex -, representando o Sr. Everaldo José Dutra, presidente do Sintex- Itaú de Minas; Waldir Silva Salvador  
de Oliveira, consultor de relações institucionais da Associação dos Municípios Mineradores de Minas Gerais – AMIG -, representando  
o Sr. Celso Cota Neto, prefeito municipal de Mariana e presidente da Associação dos Municípios Mineradores de Minas Gerais -  
AMIG -;  Paulo Cézar da Fonseca, assessor jurídico do Sindicatos dos Servidores Públicos Municipais de Fortaleza de Minas –  
Sindisfor, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Antônio Carlos Arantes, autor do  
requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições. Ato contínuo, a deputada Rosângela Reis deixa a reunião, passando a direção dos trabalhos para o deputado Antônio 
Carlos Arantes. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da 
reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de dezembro de 2013.
Rosângela Reis, presidente - Juninho Araújo - Tiago Ulisses.

ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS 
PÚBLICAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 27/11/2013

Às 15 horas, comparecem na Sala das Comissões os deputados Adalclever Lopes, Célio Moreira (substituindo o deputado Gustavo 
Valadares,  por  indicação  da  liderança  do  BTR)  e  Vanderlei  Miranda (substituindo o  deputado Paulo  Guedes,  por  indicação  da 
liderança  do MSC),  membros  da  supracitada  comissão.  Havendo número  regimental,  o  presidente,  deputado Adalclever  Lopes,  
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Célio Moreira, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se  
destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do  
Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e  
votação, é aprovado o parecer pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.258/2013 no 1º turno, na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão  
de Constituição e Justiça (relator: deputado Adalclever Lopes). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a 
discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, é aprovado em 
turno único, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 3.945/2013 (relator: deputado Celinho do Sinttrocel), que recebeu parecer por sua  
aprovação. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2013.
Adalclever Lopes, presidente - Cabo Júlio - Sebastião Costa.

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 27/11/2013

Às 16h5min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara e os deputados Duarte Bechir e Elismar Prado,  
membros da supracitada comissão. Está presente, também, o deputado Carlos Pimenta. Havendo número regimental, o presidente,  
deputado Duarte Bchir, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Elismar Prado, dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência  
informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. O presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº  
4.658/2013, no 1º turno, do qual designou como relator a deputada Maria Tereza Lara. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 799/2011 (relatora: deputada Maria Tereza Lara, em virtude de 
redistribuição) na forma do Substitutivo nº 2. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação 
de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 6.325/2013. Passa-se à  
3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada 
um por sua vez, são aprovados os requerimentos das deputadas Ana Maria Resende em que solicita seja realizada reunião para  
debater, em audiência pública, a adequação do transporte escolar em 2014 à diferença entre a carga horária do ensino médio, estendida 
em mais uma aula, e a do ensino fundamental; e Maria Tereza Lara em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Educação pedido 
de providências, acompanhado de abaixo-assinado de professores de educação física da rede estadual, para a revogação do art. 4º da  
Resolução SEE nº 2.253, de 2013, de modo a permitir a oferta de duas aulas semanais para alunos do 1º ao 5º ano do ensino  
fundamental e para o ensino médio noturno, bem como para revisão da grade curricular do programa Reinventando o Ensino Médio  
Noturno; e dos deputados Celinho do Sinttrocel em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, o repasse do 
Fundeb pelos  municípios  a  creches e  instituições  conveniadas;  Duarte Bechir  em que solicita  seja  encaminhado à secretária  de  
Educação  pedido de  informações  sobre  o  processo  administrativo que  resultou  no  afastamento  do  cargo  de  diretora  escolar  da  
servidora Lara de Sena Leocádio, Masp 946557-6, e sobre sua situação funcional; e Carlos Henrique em que solicita seja realizada 
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visita à Escola Estadual Pandiá Calógeras para averiguar seu funcionamento, as condições físicas de suas instalações e a veracidade 
da denúncia de pais e alunos sobre o atraso na realização das obras de reforma e ampliação da escola. São recebidos pela presidência  
para posterior apreciação os requerimentos dos deputados Sávio Souza Cruz (2) em que solicita seja realizada reunião para discutir,  
em audiência pública, o fato de colégios tradicionais de Belo Horizonte, tais como Colégio Loyola, Santo Agostinho e Santa Dorotéia, 
terem sido excluídos do ranking do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais; e seja realizada reunião para discutir, em 
audiência pública no Município de Esmeraldas, a possibilidade de implantação de uma unidade do Instituto Federal de Educação,  
Ciência e Tecnologia em área da Fucam; e do deputado Sargento Rodrigues em que solicita seja formulada manifestação de aplauso  
aos alunos do Colégio Tiradentes, de Patos de Minas, Letícia Vinhal Pereira, Matheus Pains Soares Santana e Wellles Junior de  
Oliveira e à professora Andrea Cristina Fernandes Lima, pela participação no quadro "Inventores", do programa Caldeirão do Huck, 
da Rede Globo, em que apresentaram projeto que visava diminuir os efeitos da diabetes, recebendo o prêmio máximo ofertado.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de dezembro de 2013.
Duarte Bechir, presidente - Maria Tereza Lara - Bosco.

ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E 
OUTRAS DROGAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 29/11/2013

Às 10 horas, comparecem no auditório da 2ª Subseção da OAB-MG, em Conselheiro Lafaiete, os deputados Vanderlei Miranda e 
Glaycon Franco, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Vanderlei Miranda, declara 
aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão  
presentes. A presidência informa que a reunião se destina a debater o combate ao uso de “crack” e outras drogas no Município de  
Conselheiro Lafaiete e região e a discutir e votar proposições da comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da  
reunião  para  ouvir  as  Sras.  Ana Paula  Oliveira  Dias  de  Almeida  Neto,  diretora  do Departamento  de  Atenção  Especializada  da 
Secretaria  Municipal  de  Saúde de  Conselheiro  Lafaiete,  representando o prefeito  municipal  de  Conselheiro  Lafaiete;  e  Patrícia  
Terezinha Bianchetti Leite, delegada de polícia; os Srs. Alisson Thiago de Assis Campos, assessor jurídico, representando o juiz de  
Direito da Vara da Infância e Juventude da Comarca de Conselheiro Lafaiete; Ten.-Cel. PM Sérgio Henrique Cardoso, comandante do 
31º Batalhão de Polícia Militar; e Wolney Sélvero Juliano, presidente do Conselho Comunitário de Segurança Pública de Conselheiro 
Lafaiete; o Pastor Welington Vieira, presidente da Federação Nacional das Comunidades Terapêuticas Evangélicas; e os Srs. Pedro  
Antônio Mendes Loureiro, delegado-geral de polícia em Conselheiro Lafaiete; José Ângelo Alves Nogueira, membro da Comissão de  
Direitos Humanos da 2ª Subseção da OAB-MG, em Conselheiro Lafaiete; Antônio Élio da Costa, prefeito municipal de Casa Grande; 
João Paulo Fernandes Resende, vereador da Câmara Municipal de Conselheiro Lafaiete; e Ângelo de Souza Júnior, presidente da 
Federação das Associações de Moradores de Conselheiro Lafaiete, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede 
a palavra ao deputado Glaycon Franco, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, 
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das  
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2013.
Vanderlei Miranda, presidente – Célio Moreira.

ATA DA 45ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 2/12/2013

Às 11h9min, comparecem na Sala das  Comissões os deputados Lafayette  de Andrada, Sebastião Costa,  Tiago Ulisses,  Duarte 
Bechir (substituindo o deputado Zé Maia, por indicação da Liderança do BTR), Pompílio Canavez e Rogério Correira (substituindo,  
respectivamente,  os  deputados Adalclever  Lopes  e  Ulysses  Gomes,  por indicação  da Liderança  do Bloco  Minas sem Censura), 
membros da supracitada  comissão.  Havendo número  regimental,  o  presidente,  deputado Lafayette  de  Andrada,  declara aberta  a  
reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes.  
A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão.  
Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário. O Projeto de Lei nº 4.454/2013 é retirado da pauta, atendendo-se a requerimento do deputado Duarte Bechir,  
aprovado pela comissão. Após discussão e votação, é rejeitado o parecer pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei Complementar 
nº 54/2013 na forma do vencido no 1º turno (relator: deputado Zé Maia). O presidente avoca para si a nova relatoria; como relator,  
solicita a distribuição em avulso do novo parecer, que conclui pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1 ao vencido no  
1º turno; e, na condição de presidente, determina sua distribuição. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no  
1º turno, do Projeto de Lei nº 4.696/2013 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: deputado Zé Maia).  
Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do 
Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei de Resolução nºs 4.694,  
4.710 e 4.716/2013, que receberam parecer por sua aprovação, registrando-se os votos contrários dos Deputados Rogério Correia e  
Pompílio Canavez. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 6.417 e 6.420/2013. Passa-se à  
3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. O presidente recebe  
requerimento do deputado Rogério Correia em que solicita seja realizada reunião para debater em audiência pública o Projeto de Lei 
Complementar nº 54/2013, antes de sua votação nesta comissão. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença 
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de todos, desconvoca a reunião de hoje, às 14 horas, convoca os membros da comissão para a próxima reunião extraordinária, hoje, às 
18 horas, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 2 de dezembro de 2013.
Lafayette de Andrada, presidente – Tiago Ulisses – Gustavo Corrêa – Rogério Correia.

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 2/12/2013

Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Antônio Carlos Arantes e Carlos Mosconi (substituindo o deputado 
Fabiano  Tolentino,  por  indicação  da  Liderança  do  BTR  ),  membros  da  supracitada  comissão.  Havendo  número  regimental,  o  
presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá por aprovada e 
a  subscreve.  A presidência informa que a  reunião  se destina a  discutir  a  crise  da cafeicultura no Estado e  a  discutir  e  a  votar 
proposições da comissão e comunica o recebimento de do Sr. Arnaldo Bottrel Reis, presidente da Associação dos Sindicatos dos  
Produtores Rurais do Sul de Minas, justificando sua ausência nesta reunião. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da 
reunião  para  ouvir  os  Srs.  Niwton Castro  Moraes,  assessor  técnico  do  café,  o  representando Sr.  Elmiro  Alves do  Nascimento,  
secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Mílton Flávio Nunes, diretor técnico da Emater, representando o Sr.  
José Ricardo Ramos Roseno, presidente dessa empresa; Plínio Cesar Soares,  diretor de operações técnicas da Epamig; Gladston  
Rodrigues de Carvalho, coordenador do Programa Cafeicultura da Epamig, representando o Sr. Marcelo Lana Franco, presidente da 
Epamig;  Breno  Pereira  de  Mesquita,  diretor  e  presidente  da  Comissão  de  Café  e  da  Confederação  Nacional  da  Agricultura,  
representando o Sr. Roberto Simões, presidente da Faemg; Leonardo Pereira Santana, analista técnico, representando o Sr. Ronaldo  
Scucato,  presidente  da  Organização  das  Cooperativas  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Ocemg;  Osvaldo  Henrique  Paiva  Ribeiro, 
presidente da Cooperativa dos Cafeicultores da Zona de Varginha - Minasul – Varginha-MG; Francisco Miranda de Figueiredo Filho, 
diretor-presidente da Cooperativa dos Cafeicultores da Zona de Três Pontas Ltda . Cocatrel - Três Pontas-MG; Carlos Alberto Paulino 
da Costa, presidente da Cooperativa Regional de Cafeicultores em Guaxupé Ltda – Cooxupe – Guaxupé-MG; Fernando Romeiro de  
Cerqueira, presidente da Cooperativa dos Cafeicultores da Região de Lajinha Ltda.; José Fernando Hermógenes de Freitas, prefeito 
municipal de Ibiraci, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, como autor do requerimento que deu origem ao 
debate, tece suas considerações iniciais. Em seguida, passa a palavra ao deputado Carlos Mosconi. Logo após, passa a palavra aos  
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de dezembro de 2013.
Antônio Carlos Arantes, presidente – Romel Anízio – Inácio Franco.

ATA DA 46ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 2/12/2013

Às 18h4min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Vítor Xavier, Lafayette de Andrada, Gustavo Corrêa, Tiago  
Ulisses,  e Rogério Correia (substituindo o deputado Ulysses Gomes, por indicação da liderança do Bloco Minas Sem Censura),  
membros da supracitada  comissão.  Havendo número  regimental,  o  presidente,  deputado Lafayette  de  Andrada,  declara aberta  a  
reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes.  
A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão.  
Registra-se a presença do deputado Jayro Lessa, que assume a presidência da reunião. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O deputado João Vítor  
Xavier retira-se da reunião. Registra-se a presença do deputado Sebastião Costa. Na fase de discussão do parecer do relator, deputado  
Lafayette de Andrada, que conclui pela aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 54/2013 na forma do Substitutivo nº 1 ao 
vencido no 1º turno, no 2º turno, são apresentadas as Propostas de Emenda nºs 1 a 9, pelo deputado Rogério Correira. Após discussão  
e  votação,  é  aprovado  o  parecer,  salvo  as  propostas  de  emenda,  registrando-se  o  voto  contrário  do  deputado Rogério  Correia. 
Submetidas a votação, são rejeitadas as propostas de emenda, registrando-se o voto contrário do deputado Rogério Correia. Após  
discussão e votação é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.239/2013 (relator: deputado Lafayette de  
Andrada, em virtude de redistribuição). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de 
proposições da comissão. Submetido a votação, é rejeitado o requerimento do deputado Rogério Correia em que solicita seja realizada  
reunião desta comissão para debater em audiência pública o Projeto de Lei Complementar nº 54/2013, antes de sua votação nesta  
comissão. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de dezembro de 2013.
Zé Maia, presidente - Adalclever Lopes - Lafayette de Andrada - Romel Anízio - Sebastião Costa - Duarte Bechir.

ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 3/12/2013

Às 9h13min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Sargento Rodrigues, Cabo Júlio e Leonardo Moreira, 
membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado João Vítor Xavier. Havendo número regimental, o presidente,  
deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Sargento Rodrigues, dispensa a 
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leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência  
informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão e comunica o 
recebimento da seguinte correspondência: mensagens eletrônicas dos Srs. Eduardo de Araújo Pedra solicitando a convocação de  
peritos para a Polícia Civil; e João Sindasp solicitando sejam tomadas providências com relação ao desrespeito à Lei de Execução 
Penal no Presídio de Unaí; e da seguinte correspondência, publicada no Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: 
ofícios do Sr. Mauro Flávio Ferreira Brandão, procurador-geral de justiça adjunto administrativo; do Cel. PM Marco Antônio Badaró  
Bianchini, chefe da Assessoria Institucional da PMMG; da Sra. Élida de Freitas Rezende, promotora de justiça (28/11/2013); do Sr. 
Rômulo de Carvalho Ferraz, secretário de Defesa Social, e da Sra. Renata Vilhena, secretária de Planejamento (29/11/2013). Passa-se  
à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do  
Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 6.405 a 6.414, 6.423 a 6.428, 6.436 a 
6.444, 6.483, 6.485 a 6.487, 6.489 e 6.490/2013. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a  
votação de proposições da comissão. A presidência recebe, para posterior votação, requerimento do deputado Cabo Júlio em que 
solicita seja realizada audiência pública para discutir o descontentamento de policiais com a nova resolução que disciplina sua carga 
horária. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos deputados Sargento Rodrigues, Cabo Júlio e  
João Leite em que solicitam seja encaminhado ao Conselho de Criminologia e Política Criminal e à Subsecretaria de Administração  
Prisional pedido de providências para a apuração de denúncias referentes ao Presídio de Unaí; Sargento Rodrigues (2) em que solicita  
seja realizada reunião com convidados para a entrega aos contemplados de documento relativo à manifestação de aplauso a que se  
refere o Requerimento nº 6.251/2013; e seja encaminhado ao governador do Estado pedido de providências para a apresentação de 
projeto de lei complementar visando instituir diária especial por jornada extraordinária de trabalho para os integrantes da PMMG; e 
Cabo Júlio (2) em que solicita seja encaminhado à Delegacia de Polícia Judiciária de Ibiraci pedido de providências para a instauração 
de inquérito policial para apurar suposta fraude na contratação de empréstimo entre o Sr. Paulo Francisco Albino e o Banco Finasa  
BMC S. A.; e seja realizada audiência pública em Campina Verde para discutir a situação da segurança pública. Cumprida a finalidade  
da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina 
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2013.
Cabo Júlio, presidente.

ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 4/12/2013

Às 9h45min,  comparecem na Sala das  Comissões os deputados Carlos  Mosconi,  Doutor  Wilson Batista  e  Pompílio  Canavez,  
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e, 
em virtude da aprovação de requerimento do deputado Doutor Wilson Batista, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é  
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a  
matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência:  e-
mail  do sr. Washington Luiz Ayres Cardoso, recebido através do “Fale com a Assembleia”, solicitando providências desta Casa no  
caso dos glicosímetros com problemas que continuam a ser distribuídos pela Secretaria de Estado de Saúde; e de correspondência 
publicada no Diário do Legislativo, na data mencionada entre parênteses: ofícios do Cel. PM Marco Antônio Badaró Bianchini, chefe 
da Assessoria Institucional da PMMG (28/11/2013); da Sra. Maria Coeli Simões Pires, secretária de Casa Civil (29/11/2013); e do Sr.  
Gustavo Ribeiro Bedran, diretor de Relações Institucionais da Associação dos Especialistas em Políticas e Gestão da Saúde do Estado 
(29/11/2013).  O presidente  acusa  o recebimento das  seguintes  proposições,  em 1º  turno,  das  quais  designou como relatores  os 
deputados mencionados entre parênteses: Projetos de Lei n°s 3.705/2013 (deputado Carlos Pimenta) e 4.429/2013 (deputado Doutor  
Wilson Batista).  Passa-se  à  1ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que  compreende a  discussão  e  a  votação  de  pareceres  sobre  
proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação do Projeto de Lei nº  
4.556/2013, em turno único (relator: deputado Doutor Wilson Batista), na forma do Substitutivo n° 1, da Comissão de Constituição e  
Justiça. Neste momento, registra-se a presença do deputado Arlen Santiago. Ato contínuo, é aprovado o parecer pela aprovação do  
Projeto de Lei n° 2.710/2011, no 1º turno (redistribuído ao deputado Arlen Santiago), na forma do Substitutivo n° 1, da Comissão de  
Constituição e Justiça. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que 
dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o Projeto de Lei nº 4.553/2013 (relator: 
deputado Pompílio Canavez), votando "sim" os deputados Carlos Mosconi, Doutor Wilson Batista e Pompilio Canavez. Passa-se à 3ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada 
um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos: nº 8.579/2013, dos deputados Adelmo Carneiro Leão e Carlos Mosconi,  
em que solicitam seja encaminhado à Presidência da República, ao Ministério da Saúde e à Casa Civil da Presidência da República  
pedido de providências para a regulamentação do art. 49 da Lei nº 12.546, de 14 de dezembro de 2011, que trata da proibição de  
fumar em recinto coletivo fechado, privado ou público; e nº 8.580/2013, dos deputados Adelmo Carneiro Leão e Carlos Mosconi, em 
que solicitam sejam encaminhadas à Agência Nacional de Vigilância Sanitária - Anvisa -, ao Instituto Nacional do Câncer - Inca - e à  
Aliança de Controle do Tabagismo - ACT - as notas taquigráficas da 27ª Reunião Ordinária, realizada no dia 20/11/2013, que debateu  
a política de controle do tabagismo; n° 8.581/2013, do deputado Arlen Santiago, em que solicita seja encaminhado à Presidência da  
Funasa pedido de providências para agilizar a inclusão do Município de Pai Pedro no Programa Nacional de Desenvolvimento dos 
Recursos Hídricos – Proágua –, visto que já apresentou a documentação necessária. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência  
agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2013.
Carlos Mosconi, presidente – Carlos Pimenta – Doutor Wilson Batista.

ATA DA 75ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 4/12/2013

Às 15h32min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Durval Ângelo, Rômulo Viegas e Paulo Lamac (substituindo o 
deputado Rogério Correia, por indicação da liderança do BMSC), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o  
presidente, deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a 
subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a debater supostas violações de direitos humanos no Hospital Galba Veloso  
e no Instituto Raul Soares, localizados em Belo Horizonte. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as  
Sras.  Luciana Crepaldi,  coordenadora de Direitos Humanos da Prefeitura Municipal  de Belo Horizonte;  Nívia Mônica da Silva, 
promotora de justiça; Andréa Rocha Monteiro, referência jurídica, e Raquel Fonseca Veloso, referência técnica, ambas da Secretaria 
de Saúde Mental,  representando a coordenadora desse órgão; Luana Ferreira Lima, advogada do Centro Nacional de Defesa de 
Direitos Humanos da População em Situação de Rua e Catadores de Materiais Recicláveis,  representando a coordenadora desse  
centro; Rosimeire Aparecida da Silva, militante do Fórum Mineiro de Saúde Mental, conselheira Nacional de Saúde e membro da 
Comissão de Direitos Humanos do Conselho Federal de Psicologia; e os Srs. Luís Carlos Honório de Valois Coelho, juiz de direito da  
Comarca de Manaus (AM); e Guilherme Fernandes de Melo, representante da Frente Mineira sobre Drogas e Direitos Humanos, que  
são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações  
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta nas notas taquigráficas. Registra-se a presença dos deputados Rogério Correia e Vanderlei Miranda. A presidência 
retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de  
proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os requerimentos do deputado Durval Ângelo 
(5)  em  que  solicita  seja  realizada  reunião  para  debater,  em  audiência  pública,  violações  de  direitos  humanos  decorrentes  do  
cerceamento da liberdade de atuação sindical  no Estado;  sejam encaminhados à Comissão de Direitos  Humanos da Ordem dos 
Advogados do Brasil Seção Minas Gerais – OAB-MG – o trecho das notas taquigráficas da 36ª Reunião Ordinária desta comissão que 
contém as denúncias apresentadas por Delvânia Oliveira Maoz e pedido de providências para que sejam tomadas as medidas cabíveis  
em relação ao que a denunciante caracteriza como "obstrução de justiça"; sejam encaminhados à Corregedoria-Geral de Justiça o  
trecho notas taquigráficas da 36ª Reunião Ordinária desta comissão em que Delvânia Oliveira Maoz denuncia supostas irregularidades 
ocorridas no Cartório do 3º Tabelionato de Notas de Sete Lagoas, que teriam sido praticadas por Celso Duarte Avelar, titular dessa 
serventia,  e  pedido  e  providências  para  a  instauração  de  procedimento  para  apuração  das  denúncias;  sejam  encaminhados  à 
Corregedoria-Geral do Ministério Público o trecho das notas taquigráficas da 36ª Reunião Ordinária desta comissão em que Delvânia 
Oliveira Maoz denuncia supostas irregularidades na conduta funcional de promotor de justiça da Comarca de Sete Lagoas e pedido de  
providências para a elucidação dos fatos; sejam encaminhados à Promotoria de Justiça da Comarca de Sete Lagoas e à 4ª Delegacia  
Regional de Polícia Civil de Sete Lagoas o trecho das notas taquigráficas da 36ª Reunião Ordinária desta comissão em que Delvânia  
Oliveira Maoz denuncia supostos crimes praticados por Warlen Pereira da Silva e pedido de providências para a elucidação dos fatos;  
Durval Ângelo e Sargento Rodrigues (7) em que solicitam seja realizada reunião em março de 2014 para debater, em audiência 
pública, as denúncias apresentadas na 36ª Reunião Ordinária desta comissão pelo advogado Gessey Almeida Pereira contra o Sr. José 
Roberto de Oliveira, médico e atual prefeito municipal de Leopoldina; sejam encaminhadas à Secretaria de Direitos Humanos da 
Presidência da República e ao Conselho de Defesa dos Direitos da Pessoa Humana dessa secretaria as notas taquigráficas da 36ª  
Reunião Ordinária desta comissão e pedido de providências para que esses órgãos realizem visita a Leopoldina, a fim de ouvir a Sra.  
Maria Aparecida Rodrigues Neto, seu representante legal e outras pessoas que tenham sido, conforme denúncias, prejudicadas pelo Sr.  
José Roberto de Oliveira; seja encaminhado à OAB-MG e ao Conselho Federal da OAB o trecho das notas taquigráficas da 36ª  
Reunião Ordinária desta comissão que contém denúncias  apresentadas pelo advogado Gessey Almeida Pereira contra o Sr.  José 
Roberto de Oliveira; seja encaminhado ao Grupo Especial de Combate aos Crimes Praticados por Agentes Políticos Municipais e ao  
Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa do Patrimônio Público o trecho das notas taquigráficas da 36ª  
Reunião Ordinária desta comissão que contém denúncia do advogado Gessey Almeida Pereira de prática de ato administrativo que 
caracterizaria desvio de finalidade e crime de abuso de autoridade, imputados ao prefeito municipal de Leopoldina; seja encaminhado 
ao  Centro  de  Apoio  Operacional  das  Promotorias  de  Justiça  de  Direitos  Humanos  e  Apoio  Comunitário  o  trecho  das  notas 
taquigráficas da 36ª Reunião Ordinária desta comissão, que contém a denúncia de Gessey Almeida Pereira sobre a dificuldade de se 
realizar perícia médica no processo judicial movido pela Sra. Maria Aparecida Rodrigues Neto em desfavor do Sr. José Roberto de  
Oliveira, em trâmite na Comarca de Leopoldina, devido à suposta ausência de profissional que aceite o encargo de perito oficial; seja 
encaminhado ao coordenador do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa da Saúde o trecho das notas 
taquigráficas da 36ª Reunião Ordinária desta comissão que contém denúncia de Gessey Almeida Pereira sobre a dificuldade de se 
realizar perícia médica no processo judicial movido pela Sra. Maria Aparecida Rodrigues Neto em desfavor do Sr. José Roberto de  
Oliveira e  pedido de providências  para designar um servidor do Ministério  Público habilitado a realizar  a  referida perícia;  seja 
encaminhado ao Conselho Regional de Medicina o trecho das referidas notas taquigráficas em que Gessey Almeida Pereira denuncia a 
dificuldade de se realizar perícia médica no processo judicial movido pela Sra. Maria Aparecida Rodrigues Neto em desfavor do Sr.  
José  Roberto  de  Oliveira;  Sargento  Rodrigues  (2)  em  que  solicita  sejam  encaminhadas  ao  secretário  de  Defesa  Social  e  ao  
subsecretário de Administração Prisional as notas taquigráficas da 36ª Reunião Ordinária desta comissão e pedido de providências 
para  que  sejam apuradas  as  denúncias  nelas  contidas,  para  que  seja  instaurado processo  administrativo  disciplinar  contra  o  Sr.  
Wenderson Oliveira Lima e para que esse servidor seja afastado, como medida cautelar, do cargo de diretor adjunto do Sistema 

www.almg.gov.br Página 11 de 15 

http://www.almg.gov.br/


Sábado - 4 de janeiro de 2014

Prisional em Paracatu durante a apuração dos fatos narrados na aludida reunião; sejam encaminhados ao procurador-geral de justiça as  
referidas  notas  taquigráficas  e  pedido de  providências  para  apuração  de  possíveis  crimes  eleitorais  e  de  peculato  e  de  atos  de 
improbidade  administrativa  e  assédio  moral  imputados  ao  Sr.  Glauton  Pereira  da  Silva,  diretor-geral  do  presídio  de  Paracatu.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2013.
Durval Ângelo, presidente.

ATA DA 76ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/12/2013

Às 10h30min, comparecem na Sala das  Comissões os deputados Durval Ângelo, Rômulo Viegas,  Sebastião Costa e Sargento 
Rodrigues, membros da supracitada comissão. Estão presentes também a deputada Liza Prado e os deputados Cabo Júlio e Tenente 
Lúcio. Havendo número regimental, o presidente, deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da  
reunião  anterior,  dá-a  por  aprovada e  a  subscreve.  A presidência informa que a reunião  se destina a debater  atos  de abuso de  
autoridade e perseguição que teriam sido praticados pelos oficiais do 32º Batalhão de Polícia Militar em desfavor do Cb. PM Marcelo  
Anastácio de Rezende. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Luciana Stancioli, advogada da 
Associação Central Única dos Militares Estaduais; e Adriana Borgo, presidente da Comissão de Direitos Humanos dos Policiais de  
São Paulo; o Ten.-Cel. PM Sandro Heleno Leite, Comandante do 32º Batalhão da Polícia Militar; o Sr. Rodrigo Xavier da Silva,  
ouvidor da Polícia; o Maj. PM Ailton Cirilo, vice-presidente da Associação dos Oficiais da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros  
de Minas Gerais, representando o presidente dessa entidade; o Cap. PM Flávio Augusto de Carvalho Nascimento, o 1º-Ten. PM  
Emerson Sócrates Gonçalves Paiva, o 1º-Sgt. PM Pedro Omar Peres e o Cb. PM Marcelo Anastácio de Rezende, do 32º Batalhão de  
Polícia  Militar;  o  Sgt.  PM Maurício  Rodrigues  Barros,  diretor  administrativo  da  Associação  dos  Praças  Policiais  e  Bombeiros  
Militares de Minas Gerais, representando o presidente dessa entidade; o Cb PM Edson Ferreira Novaes e os Srs. João Henrique da  
Costa Alves e Washington Olímpio Martins, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado  
Sargento Rodrigues, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos 
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas.  
A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e  
a votação de proposições da comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento dos deputados Durval Ângelo e Adalclever  
Lopes em que solicitam seja realizada reunião conjunta com a Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas para debater a  
reivindicação do asfaltamento do trecho entre Mutum e Aimorés. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença 
de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2013.
Durval Ângelo, presidente.

ATA DA 50ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/12/2013

Às 14h10min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Jayro Lessa, Adalclever Lopes, Lafayette de Andrada e Ulysses  
Gomes, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Jayro Lessa, declara aberta a reunião 
e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A 
presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão.  
Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário. O Projeto de Lei Complementar nº 53/2013 e os Projetos de Lei nºs 4.189, 4.440 a 4.443 e 4.648/2013 são  
retirados  da pauta  por determinação  do presidente  por não cumprirem pressupostos  regimentais.  Após  discussão  e votação,  são 
aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 4.299/2013; e 4.387/2013 na forma 
do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: deputado Jayro Lessa), registrando-se os votos contrários dos 
deputados Adalclever Lopes e Ulysses Gomes; 4.439/2013 na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Política Agropecuária e 
Agroindustrial, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: deputado Zé Maia), registrando-se  
os votos contrários dos deputados Adalclever Lopes e Ulysses Gomes. Na fase de discussão do parecer do relator, deputado Zé Maia, 
que conclui pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.180/2013 na forma do Substitutivo nº 1, é apresentada a Proposta de  
Emenda nº 1 pelo Deputado Ulysses Gomes. Após discussão e votação, é aprovado o parecer, salvo a proposta de emenda. Submetida  
a votação, é aprovada a proposta de emenda. É dada nova redação ao parecer.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência  
agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião extraordinária, hoje, às 18 horas, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2013.
Lafayette de Andrada, presidente - Tiago Ulisses - Gustavo Corrêa - Sebastião Costa - Adalclever Lopes.

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 9/12/2013

Às 10h15min,  comparece na Sala das  Comissões a  deputada Liza Prado,  membro da supracitada comissão.  Havendo número 
regimental, a presidente, deputada Liza Prado, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a 
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada, e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a debater o  

www.almg.gov.br Página 12 de 15 

http://www.almg.gov.br/


Sábado - 4 de janeiro de 2014

Projeto de Lei Federal nº 7.699/2006, que dispõe sobre o Estatuto da Pessoa com Deficiência; e o Projeto de Lei nº 4.254/2013, da  
deputada Liza Prado, que institui o Estatuto da Pessoa com Deficiência. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião  
para ouvir as Sras. Maria Odete Souto Pereira, coordenadora do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa 
dos Direitos das Pessoas com Deficiência e Idosos; Kátia Ferraz Ferreira, presidente do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da  
Pessoa com Deficiência; Jucilene Carneiro Moreira, gerente de Acolhimento para Pessoas Idosas e com Deficiência, representando a  
secretária de Políticas Sociais de Belo Horizonte; e Maria Cristina Abreu Domingos Reis, coordenadora de Direitos das Pessoas com 
Deficiência da Secretaria Adjunta de Direitos da Cidadania de Belo Horizonte; e os Srs. Walter Tosta, deputado federal; Eduardo  
Generoso, defensor público, representando a defensora pública-geral; Juares Gomes Martins, diretor-geral do Instituto São Rafael;  
Eder  Ferreira,  presidente  da  União  dos  Paraplégicos  de  Belo  Horizonte;  Márcio  Flávio  Barbosa,  presidente  da  Fundação  de 
Atendimento  Especializado  de  Nova  Lima,  e  Maurício  Alves  Peçanha,  presidente  de  honra  da  Associação  dos  Deficientes  de  
Contagem, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidente, na qualidade de autora do requerimento que deu origem ao  
debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os  
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece 
a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2013.
Liza Prado, presidente – Célio Moreira – Ana Maria Resende.

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 10/12/2013

Às 9h15min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  deputados  João  Leite,  Sargento  Rodrigues  e  Cabo  Júlio,  membros  da 
supracitada comissão. Havendo número regimental,  o presidente,  deputado João Leite,  declara aberta a reunião e,  em virtude da  
aprovação de requerimento do deputado Sargento Rodrigues, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada 
e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a discutir as medidas adotadas  
para a redução da violência nos veículos de transporte intermunicipal e interestadual no Estado e a discutir e votar proposições da  
Comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência:  ofícios  dos Srs.  José Salvador Moreira,  vereador da Câmara  
Municipal de Pará de Minas, solicitando que esta comissão empenhe esforços para a redução da maioridade penal para 16 anos, uma 
vez que é grande o número de infratores menores de 18 anos de idade; Geraldo Luiz Batista, Rodrigo Varela Franco e Marcus Vinícius 
Rios Faria, vereadores da Câmara Municipal de Pará de Minas, solicitando o apoio desta comissão para a melhoria da segurança  
pública nas comunidades de Bom Jesus do Pará e Ascensão, no Município de Pará de Minas; e e-mail do Sr. Pedro Henrique Gomes 
encaminhando por meio do site “Fale com a Assembleia” pedido dos excedentes do concurso para o Curso Formação de Soldados da 
Polícia Militar de 2014, solicitando que esta comissão interceda junto ao governador do Estado para a convocação dos aprovados.  
Comunica também o recebimento de correspondência publicada no  Diário do Legislativo,  na data mencionada entre parênteses: 
ofícios dos Srs. Álvaro Campos de Carvalho, superintendente regional do DNIT no Estado de Minas Gerais (29/11/2013); deputado  
Sargento Rodrigues, membro da Comissão de Segurança Pública (6/12/2013); da Sra. Maria Coeli Simões Pires, Secretária de Estado 
de Casa Civil e de Relações Institucionais (7/12/2013). A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. 
Zaira  Carvalho  Silveira,  assessora  jurídica,  representando  o  Sr.  Luiz  Carlos  Gontijo,  presidente  do  Sindicato  das  Empresas  de 
Transporte de Passageiros do Estado de Minas Gerais – Sindpas – e Maria Rita Duarte de Paula, tia de vítima de assalto a ônibus; e os  
Srs.  Joaquim  Fagundes  Silva,  coordenador  de  fiscalização,  e  Wagner  Evangelista  de  Abreu,  especialista  em  regulamentação,  
representando o Sr. Cláudio Rene Lobato, coordenador de fiscalização da Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT - 
Unidade Regional de Minas Gerais; Alan Fabrício Duarte, agente, representando o Sr. Walder Nascimento Vieira, superintendente da 
Policia Rodoviária Federal em Contagem; Maj. PM Gilmar Soares, chefe da Diretoria de Apoio Operacional, representando o Cel. PM 
Márcio Martins Sant'Ana, comandante-geral da Polícia Militar de Minas Gerais; Cap. PM Glauco Ferreira Marcolino, subchefe da  
Seção de Trânsito da Polícia Militar de Minas Gerais; Luiz Carlos de Almeida Macedo, gerente de fiscalização, representando o Sr.  
José Élcio Santos Monteze, diretor-geral do DER-MG; Júlio César Duarte de Paula, pai de vítima de assalto a ônibus; João da Silva,  
gerente comercial da Getrak; Frederico Menegatti, diretor executivo da Getrak; Alexandre Afonso Verzotto, vice-presidente do grupo  
Satélite, projetos em segurança eletrônica; e Eduardo Lima Caldeira, vice-presidente da Associação de Taxistas do Brasil – Abrataxi –,  
que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações 
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a 
presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2013.
João Leite, presidente - Cabo Júlio - Sargento Rodrigues.

ATA DA 53ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 10/12/2013

Às 9h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Zé Maia, Jayro Lessa e Romel Anízio, membros da supracitada 
comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Zé Maia, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se  
destina a debater a implantação de simuladores de direção nos centros de formação de condutores e a discutir e votar proposições da 
www.almg.gov.br Página 13 de 15 

http://www.almg.gov.br/


Sábado - 4 de janeiro de 2014

Comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Adriana Cristina Lima, diretora do Centro 
de Formação de Condutores de Contagem; Magna Pereira de Melo, diretora do Centro de Formação de Condutores de Uberaba; e os  
Srs. Anderson França Menezes, chefe da Divisão de Habilitação e Controle do Condutor, representando Oliveira Santiago Maciel,  
diretor-geral  do  Detran-MG;  Rodrigo  Fabiano  da  Silva,  presidente  do  Sindicato  dos  Proprietários  de  Centro  de  Formação  de 
Condutores de Minas Gerais – SIPROCFC-MG; Paulo Alexandre Teixeira, diretor do Centro de Formação de Condutores de Uberaba; 
Renato Morais Borba, presidente do Centro de Formação de Condutores de Ituiutaba, e Vinício Feliciano de Vasconcelos, diretor do  
Centro de Formação de Condutores de Canápolis, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, autor do requerimento 
que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais e concede a palavra ao deputado Romel Anízio, para suas considerações. O  
Deputado  Jayro  Lessa  retira-se  da  reunião.  Registra-se  a  presença  do  deputado  Tony Carlos.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos  
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Registra-se a presença da deputada Luzia Ferreira (substituindo o deputado  
João Vítor Xavier, por indicação da Liderança do ) e dos Deputados Lafayette de Andrada e Gustavo Corrêa. Passa-se à 3ª Fase da 2ª  
Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua  
vez,  são  aprovados  os  requerimentos  dos  deputados  Lafayette  de  Andrada  em que solicita  seja  realizada  audiência  pública  da 
Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária para debater as medidas adotadas pelo Contran, por meio de resoluções, que 
contêm novas exigências e afetam os Centros de Formações de Condutores.; e Romel Anízio em que solicita sejam ouvidos na 54ª  
Reunião Extraordinária da Fiscalização Financeira e Orçamentária as Sras. Magna Melo e Adriana Cristina Lima e os Srs. Venício  
Feliciano de Vasconcelos, Paulo Alexandre Teixeira e Renato Morais, empresários de auto-escolas. Cumprida a finalidade da reunião,  
a presidência agradece a presença de todos, desconvoca a reunião de hoje às 15h30min, convoca os membros da comissão para as 
reuniões extraordinárias de hoje às 15h45min e às 20 horas, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de dezembro de 2013.
Lafayette de Andrada, presidente - Glaycon Franco - Célio Moreira - Ulysses Gomes.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 2/1/2014, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Fábio Cherem
exonerando, a partir de 6/1/2014, Daniel Rezende Campos do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 4 horas;
exonerando, a partir de 6/1/2014, Fernanda Bastos Rezende Siqueira do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;
exonerando, a partir de 6/1/2014, Wagner Gomes da Paixão do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;
nomeando Daniel Rezende Campos para o cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 4 horas;
nomeando Wagner Gomes da Paixão para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas.

Gabinete do Deputado Luiz Henrique
tornando sem efeito o ato publicado no Diário do Legislativo, edição de 28/12/2013, que nomeou Leliane Rodrigues Saraiva para o 

cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 4 horas;
nomeando Maíse Aparecida Santos Barbosa para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 4 horas.
Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da 

Mesa nºs 867, de 13/5/93, e 2.541, de 6/8/2012, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do  
Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Valcir Almeida dos Santos para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do BTR.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 85/2013

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 209/2013

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 20/1/2014, às 10h30min, pregão eletrônico  
do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de condicionadores de ar dos tipos ACJ (janela) e "split" e 
de sistemas de ventilação e exaustão.
O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de 
Compras, na Rua Martim de Carvalho, 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado, das 8h30min 
às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar cópia 
eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 3 de janeiro de 2014.
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Evamar José dos Santos, diretor-geral em exercício.

TERMO DE ADITAMENTO – ADT 187/2013

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Garbo S. A. Objeto: aquisição de uniformes, jalecos, 
camisas polo, sapatos e cintos. Objeto do aditamento: ampliação quantitativa do objeto em 5,29%. Vigência: a partir da data da  
assinatura. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2009-3.3.90-10.1.

AQUISIÇÃO ATRAVÉS DE ADESÃO A ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 226/2013

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Work Link Ltda. Objeto: aquisição de  switches  e 
transceivers. Dotação orçamentária: 1011-01.122.701-2.009.4.4.90(10.1). Licitação: Adesão à Ata de Registro de Preços do Pregão 
Eletrônico n° 0275/2012, da Centrais Elétricas do Norte do Brasil S. A. - Eletronorte.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe na edição de 3/1/2014, na pág. 22, onde se lê:
“Na data de <DATA_ASS_ATO_PUB>”, leia-se:
“Na data de 2/1/2014”.
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